

紧跟运动热潮彰显拼搏精神

冰雪题材影视作品集中涌现

本报综合消息 万众瞩目的北京冬奥会已落幕,北京冬残奥会正激战正酣。在紧张热闹的冰雪赛事之外,聚焦冰雪题材的影视作品也是集中上线,扎堆角逐。乘着冬奥会东风,《超越》《冬奥一家人》《冰球少年》《冰雪之名》等多部冰雪题材剧集在各平台接连播出。

如今国内冰雪产业蓬勃发展,冰雪运动正掀起热潮,冬奥会也喊出了“带动三亿人上冰雪”的口号,影视作品作为大众喜闻乐见的娱乐方式,自然也为助推冰雪产业发展起到了不小的推广作用。

以短道速滑运动员超越自我、为国争光为故事背景的央视开年大剧《超越》,通过对三代中国短道速滑运动员群像的描摹,讲述了短道速滑小将陈冕最终站上冬奥会赛场的故事。基于回归体育精神,回归“人”本身的宗旨,《超越》着重描绘的是青年运动员的成长。

竞技题材之外,冬奥主题的大型情景剧《冬奥一家人》由《家有儿女》主创打造,以老北京胡同内三代同堂的一家人作为主线人物,从这家人的生活视角切入,将冰雪运动巧妙地融入日常生活。剧中人物个性鲜活,没有生硬的口号式台词,更多以喜剧、家庭剧的切口讲述冰雪主题。

《冰球少年》侧重冰球运动,以校园冰球队为背景,讲述了一群运动少年于成长道路上勇敢追逐冰球梦想,最终实现蜕变的青春故事。剧情设计和角色选取上,都更贴近青少年群体,以富有生气的逐梦图景,生动破解逐梦法则,释放积极正面的引导意义。

以“中国和冬奥的四十年”为主题的《冰雪之名》,采用上下篇结构讲述了三



代中国冰雪运动员的追梦故事。剧集以现实主义笔触为基调,真实生动地书写了中国横跨四十年的冰雪运动发展历程,向观众展现出中国冰雪运动从“边缘”走向“中心”的升级与进步。

冰雪题材作品今年交出了一份不错的答卷,但总体来讲冰雪运动在国内普及程度并不很高,加之从技术上来讲存在创作难度,使得观众范围和市场接受程度有一定局限。要讲好冬奥故事,做到“真实还原”,对于演员和创作团队都

有着较高的要求。

从当下剧集市场整体来看,体育题材作品还在不断发展摸索中,从游泳、乒乓球、篮球到如今冰雪题材的涌现,形成了一个重要的创作方向。而冬奥的契机,也让这个多数与青春片相关的类型作品发展成为了一个意义更为深广的剧目题材。而如何紧跟时代脉搏,抓住观众情绪,打造出现象级运动题材剧集爆款,也是创作者需要继续思考的问题。

《冰雪正当燃》再续冰上精彩

本报综合消息 竞技综艺节目《冰雪正当燃》目前正在浙江卫视热播,三支俱乐部各显神通,开始了花样滑冰团体赛的最后一战。

《冰雪正当燃》由伊一担任“冰雪主持人”,李晨、姜潮、于洋、吴奇隆和吴尊担任“冰雪经理人”。该节目不仅邀请艺人嘉宾担任冰雪经理人,还邀请专业冰雪项目运动员担任各自领队。让观众观看花样滑冰、短道速滑、冰球、滑雪、冰壶等冰雪运动项目的同时,也能够了解和学习冬季奥林匹克运动会和冰雪运动的相关知识。

在日前播出的节目中,全新阵容的三支俱乐部继续迎接花样滑冰的挑战。在刚刚结束的2022年北京冬奥会花样滑冰表演中,不少运动员的表现给观众留下了深刻的印象。竞技节目《冰雪正当燃》版表演的花样滑冰同样精彩——吴奇隆俱乐部虽然早早选定曲目《青苹果乐园》,但后续却因具体主题与方向产生分歧,最终表演效果究竟能否达到预期成为其最大悬念;陷入同样困境的还有吴尊俱乐部,由于高标准严要求,吴尊俱乐部在排练环节进度缓慢,甚至让身经百战的领队满丹丹都焦虑不已;至于李晨俱乐部由于在之前的比赛和福利站项目中均处于落后,他们决定团体赛出奇制胜,他们创造性地提出了“冰上小品”的概念,不仅在其中加入对白和表演,还巧妙地将东北大秧歌融入其中。

浮山街道碧桂园社区

开展学雷锋主题教育活动

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 戴梅)“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”3月4日,咸宁市第二实验小学麦笠书院传来嘹亮动听的《学习雷锋好榜样》歌声,原来,是浮山街道碧桂园社区新时代文明实践站联合该校在开展“弘扬雷锋精神,争做新时代好少年”主题教育活动。

此次活动邀请到雷锋战友周恒清同志和碧桂园社区老党员于康前来授课。周恒清向孩子们讲述了他与雷锋同志并肩作战的故事,分享了雷锋同志

在部队期间无私奉献、团结友爱、勤俭节约等事迹,并向孩子们展示了雷锋亲笔写的一段语录。于康则向孩子们讲述了雷锋同志的小故事,引导孩子们学习和弘扬雷锋精神,号召大家用实际行动树新风,让雷锋精神代代相传。

分享会后,孩子们来到学校旁的淦河河道边捡拾白色垃圾,用实际行动践行雷锋精神。孩子们纷纷表示,一定要好好学习,争做新时代好少年,将来做对社会有用的人。



师生意识到,我们学雷锋,关键在行动,要从自我、从身边的小事、从关心每个人、每件事做起。同时,还把学雷锋活动和学校的德育工作、少先队工作、创文工作有机结合起来,把志愿服务精神的种子扎根到每个人的心中。

(记者傅辉 通讯员 金明 车琦)

浮山街道长安社区

开展女性健康知识讲座

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 吴露瑶)为增强女性自我保健意识,提高疾病防治能力,3月3日,浮山街道长安社区组织辖区妇女群众在文明实践大讲堂开展“关爱女性健康,守护家庭幸福”三八专题健康知识讲座,特邀咸安区中医医院甘红霞、杜波医师授课。

“预防妇科疾病要养成良好的卫生习惯和饮食习惯,还要进行适当的体育锻炼……”讲座中,甘红霞医师围绕颈动脉疾病及宫颈癌筛查、卵巢癌、乳腺疾病及乳腺癌筛查注意事项、预防等方面知识,结合丰富的临床经验,向大家做了深入浅出的讲解,提醒妇女同胞重视自身健康。妇科疾病种类多、潜在风险大,咸安区中医院医师杜波还为妇女朋友们进一步讲解了中医健康养生

知识,以通俗易懂的语言就妇女保健工作的重要性、人体经络穴位按摩等方面知识进行讲解普及,现场还进行了实操教学。互动环节中,甘红霞和杜波医师就大家提出的问题给予了耐心解答,现场气氛轻松活跃。

“妇科疾病要早预防、早发现、早诊断、早治疗,听完今天的讲座,我也要对自己的身体健康重视起来,把健康、文明的生活理念传递给身边的人。”居民唐女士在听完讲座后表示。

“女性健康不仅事关女性群体,而且关系家庭和谐和社会发展。”浮山街道相关负责人表示,将持续开展健康知识讲座、健康体检、义诊进社区等活动,提高居民健康素养,营造全民关注健康、追求健康、促进健康的良好社会氛围。

市第五小学

开展“六个好”学雷锋系列活动

3月4日,温泉教育总支领导、万年路社区新时代文明实践站志愿服务者和市第五小学党员代表、团员代表、少先队员代表一行20余人,在万年路周边区域开展义务大扫除。

三月份是学习雷锋活动月。市第五小学从3月4日开始,开展“六个好”(洁城服务好、文明伴随好、氛围营造好、学习落实好、歌曲唱得好、经典画得好)学雷锋系列活动。在万年路周边区域开展义务大扫除。在学校周边开展了文明劝导志愿服务活动。通过红领巾广播、文化墙、显示屏等形式宣传雷锋的生平和事迹,通过各中队召开“学雷锋,争做时代好队员”为主题的队会课,通过学唱雷锋歌,录制短视频,办手抄报等丰富多彩的活动,让

大手拉小手 一起学雷锋

3月5日,咸安区温泉街道白茶社区联合白茶中心幼儿园开展新时代文明实践站“大手拉小手,讲雷锋故事,争做时代小雷锋”志愿服务活动。(记者傅辉 通讯员 李志宏)

